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39 tane bilye 4 yagindaki cocugun yasiyla dogru,
3 yagindaki cocugun yagiyla ters orantih olacak
sekilde dagtilyor.

Buna gére, 3 yagindaki gocuk kag tane bilye

ahr?
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4yagindakl cocuk 4k tane bilye aliken 3 yasindaki
gocuk yasi ile ters orantih olacak sekide bilye

aldiindan W tane bilye ahr.
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Ayni kapasitedeki 6 igci bir igi 10 glinde bitirebi-
liyor.

Buna gére, bu iggilerle aym kapasitede olan 5
isci aym ¢aligma temposuyla bu isi kag giinde

yapar? \m
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3. Bilesik Oranti :

En az Ug tane oran igeren orantilardir.
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* Bilegik orantida yapilacak igler yer degistirildikten
gonra blitin oranlar ters orantl diisGnuir. Yani
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z garpirm yapilr. w
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B iggi, glinde 6 saat galigarak, 16 m? lik haliys 4
ginde dokuyabilmektedir.

Buna gtre, bu igeilerle ayn kapasitede olan
4 igei, ginde 10 saat gahigarak 20 m? lik haliy

kag ginde dokuyabilir?
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8 isgl & saat A 16 m? \ 4 giinde

3isgi 10saat ' 20m?/ xgiinde

Bitinci durumda yapitan is miktan 16 m? lik hali
dokumak, kinei durumda yapilan is miklan 20
m? lik hat dokumak. Oranhida isler yer degistinr.
Yani 16 ve 20 yi yer degistirip daba sonra diz
Garpim yapariz.
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6 igel, glnde 10 saat galigarak, bir isi & glnde
yapabilmektedir,

Buna gére, bu isgilerle aym kapasitede olan 5
isci giinde 2 saat cabgarak aym igl kac glinde
yapabilir?
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13. Bie o i kapasitedeki 15 is¢l glinde 6 sar

Bise 10 saat 3 glnde i ‘ saa 1 sarak 4 ginde yapabilmektedir.
4 ¢ ! Buna core, ayni isi aym kapasitedeki §
Lo s % isci ouide 3 er saat galigarak kag giinde

yapabitrier?

Yapilacak is miktarlan crantida gegmediginden
yer dedisikiigi olmaz. Dz carpim yapiir.
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Bir grup isgi bir ist 12 ginde yapabilmekledir.
Aym kapasitede clan bu iscilerin sayisin iki

¢ 1 Bun= gore, ayni ozellikte 27 parca isi
katina ¢ikartip, ginlik galisma siiresini 5 ayn tapasitedeki 6 iggi giinde 2 ser
oraninda azaltirsak aym isin sw. ‘inil kag giin- saat cahigarak kag giinde yapabilir?
e bitirebilirler?
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ik durumda, isgi sayisina a, yapilacak is miktarna
3b, ginliik calistna siresine 4c divelim. \qu_
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: : mekiodir. Ay kapasitedeki bu isgile-
o rin ik kat kadar iggl aym igin yarisin

2aiggl 20 birmikigl csaat  x glnde yapar. giiniik cahigma siiresini a_“; oraninda

: t: inde yapariar?
igtari, yani 3n ile 2b yi yer degistirelim. makarsl han g yap
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Ayni birimden iki coklugun birbiriyle kargilagtiri-

masina eran denir.
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i araminda a ve b ayni bitimden oldugu igin m.

nin birimi yokiur,
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1. Dodru orants :
Boiimieri sabit olan ki gokluk dogru orantiidir.

Glnki birisi artarken digeri de ayn oranda artar, birisi
azalirken diger de ayni oranda azalir.

Dogru orantih gokiuklann baldmier sabittir, mm
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1 tane karpuzu 3 liraya alan birisi ayni karpuzdan
2 tanesine 6 lira, 5 tanesine 15 lira Gder.

Karpuz sayis 4
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Orantih demek aksi siylenmedikge dofru orantil:
demektir.
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x ile y do@ru orantilicr.

¥ = 4 iken y = 10 oluyorsa, x = & iken y kag
olur?
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x s i dagn orantih aldugundan ,w =k dir.

W =K ifadesinde x =4 iken y = 10 oldugundan

2y = 30
y = 15 bulunur.
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{a+ 3} ile (2b - 1) dogru orantihdir

a=3 ikenb =2 oluyorsa, a = 9 iken b kag-
tir?
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2. Ters orantt @

Garpimlar sabit olan ¢
GUnki: birisi artarken diger o
tir.

okluk ters orantibdir.

40 lane geker 3 ve 5 yagindaki cocuklara yaglar et oranda azalacak-

ile dogru orantih olacak sekilde datibiyor,
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3 yaswndaki pocuk 3k tane seker alirken 5
yagindaki gocuk 5k tane geker alir,
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4 igel 30 metrelik yol yapmigtir. Buna gbre, bu
iscilerle ayni kapasitede olan 6 isci aynt calis-
ma temposuyla ayns stirede kag metraiik yol
yapar?
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igleminin sonucu kagtir?

isleminin sonucu kagtr?
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8 igleminin sonucu kagtw?
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igleminin sonucu kagtir?
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Negatit bir sayimin tek kuvveti negatif. ¢ift kuv-

2t 5 (-2} olduguna dikkal ediniz.
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Ormegics
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a ve b sifirdan farkl tamsaylardir.
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